新疆维吾尔自治区红十字基金会项目
执行团队/筹资团队招募公告
[bookmark: _GoBack]一、组织简介
新疆维吾尔自治区红十字基金会成立于2022年6月6日，是由新疆维吾尔自治区红十字会主管、经新疆维吾尔自治区民政局登记注册，具有独立法人资格的5A级公募基金会，多年来，我们秉持着以弘扬人道、博爱、奉献的红十字精神为宗旨，以“守护生命与健康，红十字救在身边”为使命，致力于改善人的生存与发展境况，保护人的生命与健康，促进世界和平与社会进步的理念，在“医疗救助”“赈灾救济”“生命关爱”“乡村振兴”“社区发展”“生态保护”“教育促进”“社区发展”等领域开展一系列公益项目和活动，主动回应就业、教育、医疗、养老、托幼、环保等热点民生需求，让更多易受损人群的生存状况与发展环境得到充分改善。
自成立以来，我们已成功帮助1529名患者摆脱了白血病、先天性心脏病、唇腭裂等重大疾病的困扰，累计发放救助资金达2679.43万元。在全疆商超、地铁、公园等人流密集场所投放应急救护一体机及AED等急救设备400余台，培训4万余名应急救护员，回访慰问1346名大病群众，在人道救助、应急救援、应急救护、无偿献血和器官捐献倡导等产生了广泛而积极的社会影响。
二、招募背景
随着新疆红十字基金会慈善事业的不断发展，为进一步深化“开放、协作、共赢”的合作机制，现面向全社会公开招募项目执行团队及项目筹资团队。本次招募旨在通过整合优势资源、创新协作模式，邀请具备专业能力和公益情怀的团队与企业，与基金会携手实现四大目标：
一是共建优质公益项目，发挥双方专业优势共同策划项目方案；
二是共同筹集社会资源，通过联合劝募、资源置换等形式拓展筹资渠道；
三是协作执行民生项目，依托在地化团队提升项目实施效能；
四是共享项目成果经验，构建标准化服务模式实现可持续影响。本次合作将在全疆14个地州（市）共同开展，聚焦困难群体帮扶、生命健康守护等核心领域，通过资源互补、能力共建、品牌联创，全面提升人道服务覆盖面和项目执行成效，合力打造具有新疆特色的公益生态体系。
三、招募类型及要求
（一）项目执行团队
1.团队构成与资质
（1）应具备合法注册的非营利组织资格
（2）团队成员应具备与项目相关的专业背景和工作经验，包括但不限于项目管理、社会服务、财务管理、市场营销等领域。
（3）团队成员应具备良好的沟通协调能力、团队合作精神和强烈的社会责任感，能够适应项目实施地的环境并积极融入当地社区。
2.项目执行能力
（1）具备制定详细项目计划、预算编制与执行、项目监测与评估的能力。能够按照新疆红十字基金会的要求和相关法律法规，确保项目的顺利实施并达到预期目标。
（2）具有丰富的资源整合能力，能够有效整合人力、物力、财力等资源，包括但不限于与当地政府部门、社区组织、志愿者团体等建立良好的合作关系。
（3）有应对项目实施过程中突发情况的能力，能够及时调整项目策略，确保项目的稳定性和可持续性。
3.过往业绩与成果
提供过去1年内实施的类似公益项目案例，详细介绍项目背景、目标、实施过程、取得的成果以及经验教训。所提供案例应具有可查证性，如相关政府部门的认可文件、受助对象的反馈等。
（二）联合筹资团队
1.总体要求
（1）使命认同
深刻理解并认同新疆红十字基金会的使命、价值观和愿景，致力于通过筹资活动为慈善事业的发展贡献力量。
对慈善工作充满热情，具有强烈的社会责任感和公益精神。  （2）专业能力
具备筹资相关的专业知识或经验，包括但不限于市场营销、公共关系、企业管理、财务等领域的知识。
能够制定有效的筹资策略，根据不同的筹资渠道和对象，运用合适的筹资方式（如项目筹资、企业合作、公众募捐等）达成筹资目标。
（3）团队协作
善于与不同背景的人员合作，包括新疆红十字基金会内部工作人员、志愿者、捐赠者、合作伙伴等。具备良好的沟通协调能力，能够整合各方资源，形成筹资合力。
（三）个人成员要求
1.基本条件
（1）完全民事行为能力人，身体健康，无不良嗜好。
（2）学历要求为大专及以上学历，市场营销、工商管理、公共关系、社会工作等相关专业优先考虑。
2.工作经验
（1）具有2年以上筹资、市场营销、企业公关或相关领域工作经验。
（2）熟悉慈善行业筹资模式，有成功为新疆红十字基金会或公益项目筹集资金的案例者优先。
3.技能要求
（1）沟通能力
具备出色的口头和书面表达能力，能够撰写高质量的筹资提案、报告和宣传资料。
善于与不同层次的人群进行有效沟通，包括面对面交流、电话沟通、网络沟通等。
（2）人际关系拓展能力
拥有广泛的社会关系网络，能够积极开拓新的筹资渠道和合作伙伴。
具备良好的人际交往能力，能够建立并维护与捐赠者、企业、基金会等长期稳定的合作关系。
4.项目管理能力
（1）能够独立负责筹资项目的策划、执行和监控，确保项目按计划推进并达到预期目标。
（2）具备风险管理意识，能够及时识别和应对筹资过程中的各种风险和挑战。
5.数据分析能力
能够收集、整理和分析筹资相关数据，如捐赠者信息、筹资趋势、项目绩效等，为筹资决策提供依据。
6.素质要求
（1）具备高度的诚信和职业道德，严格遵守新疆红十字基金会的财务制度和法律法规。
（2）具有较强的学习能力和适应能力，能够及时掌握慈善行业的新动态和新趋势，不断调整筹资策略。
（3）具备创新精神，能够提出新颖的筹资创意和解决方案。
（四）企业成员要求
1.企业资质
（1）合法注册并有效运营的企业，具有良好的商业信誉和社会形象。
（2）企业经营范围与新疆红十字基金会的宗旨和业务范围具有一定的关联性或互补性者优先。
2.企业社会责任意识
（1）认同慈善理念，积极履行企业社会责任，具有参与慈善筹资活动的意愿和动力。
（2）能够将企业发展战略与慈善事业相结合，通过参与慈善筹资实现企业与社会的共同发展。
3.团队能力
（1）企业应组建专门的筹资团队或指定专人负责与新疆红十字基金会的对接工作，团队成员应具备与个人成员类似的筹资相关专业知识、技能和素质。
（2）具备较强的资源整合能力，能够协调企业内部的人力、物力、财力等资源，支持慈善筹资项目的开展。
4.合作要求
（1）承诺按照约定的方式和金额进行筹资捐赠，确保资金来源合法合规。
（2）积极参与新疆红十字基金会策划的筹资活动，如联合举办慈善晚宴、公益拍卖等，为活动的成功举办提供必要的支持。
（3）在企业内部和社会上积极宣传新疆红十字基金会的理念和项目，提高新疆红十字基金会的知名度和影响力。
（五）社会组织成员要求
1.社会组织资质
（1）合法登记注册的社会组织，具有独立法人资格，且年检合格。
（2）社会组织的宗旨和业务范围与新疆红十字基金会有一定的关联性或协同性，如其他公益类社会组织、行业协会等。
2.组织能力
（1）具备较为完善的组织架构和管理制度，能够有效组织和协调内部资源参与慈善筹资活动。
（2）拥有一定数量和质量的志愿者队伍或工作人员，能够承担筹资相关的宣传推广、项目执行等工作。
3.合作意愿
（1）认同本新疆红十字基金会的使命和价值观，愿意与本新疆红十字基金会建立长期稳定的合作关系，共同推动慈善事业的发展。
（2）能够积极发挥自身优势，与新疆红十字基金会在筹资渠道拓展、项目合作等方面开展广泛的合作，实现资源共享、优势互补。
4.信誉要求
（1）在以往的社会组织活动中具有良好的信誉，无违法违规行为和不良社会影响。
（2）确保在与新疆红十字基金会合作过程中的信息透明、公开，接受社会监督。
四、我们提供的支持
1.项目资金支持
对于入选的项目执行团队，我们将根据项目的预算需求和评估结果，提供相应的项目运营资金。资金将按照项目进度分期拨付，并确保专款专用。
2.资源共享
分享新疆红十字基金会在公益领域积累的资源，包括但不限于人脉资源、信息资源、培训资源等。为项目执行团队或合作伙伴提供与政府部门、其他公益组织、企业等建立合作关系的机会，拓展项目的资源网络。
3.能力提升
提供项目管理、财务管理、筹款等方面的培训和指导，帮助项目执行团队提升专业能力和管理水平。定期组织交流活动，分享成功经验和最佳实践案例，促进团队之间的相互学习和共同成长。
4.品牌合作与宣传
在项目实施过程中，与项目执行团队或合作伙伴共同打造公益品牌形象。通过新疆红十字基金会的官方网站、社交媒体平台、新闻媒体等渠道对项目进行宣传推广，提高项目的知名度和美誉度，扩大项目的社会影响力。
五、招募流程
（一）报名阶段（2025年4月2日—8日）
提交《项目执行团队/合作伙伴申请表》及以下相关证明材料：
1.组织或企业简介（包括组织架构、业务范围、发展历程等）。
2.相关资质证书复印件（如企业营业执照、社会组织登记证书等）。
3.团队成员简历（包括姓名、性别、年龄、学历、工作经历、专业技能等）。
4.过往项目案例详细介绍及相关证明材料（如项目计划书、总结报告、成果照片、受助对象反馈等）。
5.将填写完整的申请表及相关证明材料发送至新疆红十字基金会指定邮箱：[sunweilong@xjrcf.com]，邮件主题请注明“项目执行团队/合作伙伴报名 - [申请类型（如教育项目执行团队等）---组织名称]”。
（二）初审阶段（2025年4月8日—9日）
1.新疆红十字基金会将对报名者提交的申请材料进行初步审核，主要评估报名者的资质、经验、能力以及与项目需求的匹配度等方面。
2.初审结果将在2025年4月11日通过邮件和官方网站公布，请报名者及时关注。
（三）实地考察/面试阶段（2025年4月12日—14日）
1.对于初审通过的报名者，我们将根据实际情况安排实地考察（针对项目执行团队）或面试（针对合作伙伴）。
2.实地考察内容主要包括团队办公场所、设备设施、人员情况等，以进一步核实报名者提供的信息；面试将重点考察报名者对项目的理解、执行计划、团队协作能力以及对慈善事业的认识等方面。
3.在实地考察/面试过程中，报名者需提供真实、准确的信息，如有虚假信息，一经发现将取消其资格。
（四）终审阶段（2025年4月12日—20日）
1.根据实地考察/面试结果，新疆红十字基金会将组织内部评审委员会进行终审，综合评估报名者的各方面表现，确定最终入选的项目执行团队或合作伙伴。
2.终审结果将在2025年4月20日通过邮件和官方网站正式公布。
（五）签约阶段
1.与入选的项目执行团队或合作伙伴签订合作协议，明确双方的权利和义务、项目目标、实施计划、资金使用、成果评估等条款。
2.签约后，项目执行团队或合作伙伴即可按照协议要求正式启动项目相关工作。
六、联系方式
如有任何疑问，请随时与我们联系。
联系电话：0991-5151606
我们期待着与充满热情、富有专业能力和责任感的您携手合作，共同为推动公益事业的发展贡献力量！

新疆维吾尔自治区红十字基金会
2025年4月3日

